

Ziua Internațională a Internetului

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva, fidelă menirii ei de instituție de cultură și factor de educație, a dedicat o manifestare specială Zilei Internaționale a Internetului.

În data de 29 octombrie 2012, la Sala „Liviu Oros” a Centrului Cultural „Drăgan Muntean” din Deva, elevi de la licee din Deva, li s-a prezentat istoria acestui atât de îndrăgit și util mod de comunicare ce a ajuns să facă parte din viața cotidiană a fiecăruia dintre noi. Așa cum se știe, Internetul a cucerit drept de cetate în toate domeniile de activitate, iar istoria lui este pasionantă și plină de momente memorabile, de importanță istorică.

În a doua jumătate a secolului XX, calculatoarele au produs o extraordinară revoluție în existența omenirii, iar după cel de-al Doilea Război Mondial și apoi în perioada Războiului rece și a competiției sovieto-americane pentru cucerirea spațiului cosmic, progresele comunicative au cunoscut o dezvoltare extrem de rapidă. Momentul de cotitură în istoria utilizării computerului în comunicare îl reprezintă ziua de 29 octom-



brie 1969, când studentul american Charley Kline de la Universitatea California din Los Angeles a realizat prima interconectare a două computere aflate la mare distanță, unul la Los Angeles și celălalt la Stanford Research Institute. În această zi s-a folosit pentru prima oară cuvântul „LOG IN”, atât de familiar și indispensabil astăzi, un fel de cheie universală ce ne deschide mii de uși către toate domeniile cunoașterii în această eră a interdependențelor și a comunicării instantanee. A fost momentul care a revoluționat întregul sistem de comunicare, de aici înainte s-a deschis o pagină nouă în știința și tehnica omenirii. Nici una dintre descoperirile științifice anterioare care de-a lungul secolelor au produs impact asupra dezvoltării omenirii – tiparul, telegraful, telefonul și

atâtea altele – nu a fost aplicată atât de rapid în viața de zi cu zi.

Astăzi, existența noastră a devenit de neconceput în afara Internetului, instrument cotidian cu ajutorul căruia găsim răspunsuri la toate întrebările noastre. În fiecare zi utilizăm Internetul fie că e vorba de corespondență electronică, de accesul în rețelele de socializare, tot mai numeroase și mai solicitate, fie că e vorba de transfer de date în toate domeniile, efectuarea de operațiuni bancare și comerciale on line etc. Pe scurt, nu se poate concepe în ziua de azi niciun domeniu de activitate în care Internetul să nu fie folosit. Citim cărți pe Internet, vedem filme și concerte pe Internet, vedem orice colț al globului cu ajutorul Internetului, urmăm cursuri la facultăți prin Inter-

net, nu există informație pe care să n-o putem accesa recurgând la un motor de căutare. Limba însăși a suferit transformări extraordinare, cuvinte precum accesa, downloadare, logare, folder sau, din păcate, virusare erau inexistente acum câțiva ani. Viteza cu care Internetul a pătruns în viața noastră este uluitoare, iar istoria lui este la fel de captivantă ca un roman de aventuri. Ceea ce, însă, Internetul nu va putea dețona niciodată este bucuria citirii unei cărți bune, în tihnă, răsfoind-o pagină cu pagină și revenind asupra unor pasaje interesante. Cărțile în format clasic, de hârtie, cu mirosul de cerneală tipografică și cu niște coperte atrăgătoare vor rămâne încă multă vreme puncte de puternică atracție pentru orice iubitor de lectură.

Internetul aparține viitorului, dar versul „Carte frumoasă, cinste cui te-ă scris” va fi întotdeauna actual.

Prezentarea istoriei Internetului a fost urmată de un concurs adresat elevilor care au răspuns la întrebări legate de acest subiect, iar premiile oferite de Biblioteca au constat în diplome și cărți de la cunoscuta edituri din țară.

*Director-Manager
Ioan Sebastian BARA*